POLY 400 S

SANDED CAULKING





DESCRIPTION

PROFIX POLY 400 S is a sanded siliconized acrylic caulking for bathrooms and kitchens. POLY 400 S dries into a thick and rubbery paste that resists to humidity, moisture and vibration. Due to its consistency, it can easily be applied to ceilings and walls without danger of leaking or sagging. POLY 400 S meets or exceeds standard norms: ASTM C834.

CHARACTERISTICS

- Siliconized acrylic
- Moisture & mildew resistant
- Available in PROFIX's 30 colours

FORMAT

- 310 ml tube – 10 per box

TECHNICAL DATA AT 22°C

DRYING TIME

INITIAL SET: 48 hours

FINAL SET: 3-5 days (1/8" thickness; 50% relative humidity)

COVERAGE

A 310 ml tube covers approximately:

- 100 linear feet for joints 1/8" x 1/8"
- 25 linear feet for joints 1/4" x 1/4"

N.B. These are rough measures. Coverage varies according to joint width, deepness and method of application.

SHELF LIFE

24 months following production date. Must be stored in a dry and heated area.

TECHNICAL NOTES

POLY 400 S will not bond to copper, magnesium, zinc, or other galvanised metals. This product may expand and overflow its container when frozen but the quality is not affected and can be used after being thawed.

MAIN USES

For residential or commercial use. Indoors and outdoors. Mainly used in bathtubs and showers, as well as for bathroom and kitchen sinks. POLY 400 S is ready to use.

INSTRUCTIONS

SUBSTRATE PREPARATION



Test a small surface first to ensure suitability of coverings.

APPLICATION



All backing surfaces must be dry, structurally sound, and free of any product (wax, sealant) that may act as bond barriers (in compliance with TTMAC and TCA industry standards). Rubber surfaces must be sanded and rinsed with acetone before application.

POLY 400 S is ready to use. A spatula or a piece of wood can be used to tool the surface. The sealant should be fully cured before coming into contact with water.

CLEANING



Excess caulking that has not yet dried can be removed with solvents.

CURING



A vinegar smell is released during curing time.

LIMITATIONS

- Keep out of reach of children
- Wear gloves during application
- Use in a well-ventilated area

WARRANTY

This product is guaranteed for 1 year when used according to La Margna Inc., the TTMAC and the TCA instructions. An extension of this warranty is available. For more information, visit our website.

LEED



Leadership in Energy & Environmental Design (LEED) is a green building rating system that plans, develops, compares and certifies sustainable buildings around the planet. The Canada Green Building Council certifies the project in terms of total points obtained after verifications and an examination of the documentation submitted by the design and construction teams. Ceraflex can help to achieve the following credits.

INDOOR ENVIRONMENTAL QUALITY:

IEQ Credit 3.2 option 3 - Reduce indoor air quality problems IEQ Credit 4.1 - Low Emitting Materials

Refer to the PROFIX website for letters of certification.

CAUTION



Refer to the MSDS on our website for handling recommendations.

HEALTH AND SAFETY

In case of contact with eyes or skin, rinse thoroughly with water. If inhaled, get fresh air. Seek medical attention.

TECHNICAL SUPPORT

For questions, please contact our customer service PROFIX toll free: 1-800-463-6850 or info@profixsystems.com.

PROFIX is a registered trademark.

LA MARGNA INC. 412, Saint-Sacrement, Quebec (Quebec) G1N 3Y3 CANADA T (418) 688-8286 F (418) 688-2070 www.profixsystems.com

LIABILITY

Before using, the user shall determine the suitability of this product for its intended use and the user alone shall assume all risks and liabilities in connection therewith. La Margna Inc. shall not accept any liability for any damage, loss or prejudice resulting from the direct or indirect use of our product in non-compliance to our specifications. • April 1, 2012